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In maneges, opleidings/springstallen wordt dagelijks met de paarden gereden en intensief getraind. Vooral tijdens het rijden in draf ( doorzitten of lichtrijden ) ervaart het lichaam veel schokken.
Paardrijden kan fysiek belastend zijn. Van fysieke belasting is in het algemeen bekend dat dit kan leiden tot een verhoogd risico op vroeggeboorte, een lager geboortegewicht of zwangerschapshypertensie.
Een wetenschappelijk bewijs over een relatie tussen paardrijden en zwangerschapscomplicaties is tot op heden niet beschreven.
Afgezien van mogelijke val risico’s is paardrijden tijdens zwangerschap, met het in acht nemen van onderstaande voorwaarden, geen bezwaar:
· Geen bezwaar in het eerste trimester
· In het tweede en derde trimester geen overmatige inspanning zoals zware wedstrijden en intensief trainen van paarden.
· Stop wanneer zich harde buiken gaan voordoen tijdens het rijden of wanneer er sprake is van zwangerschapshypertensie.
Relevante werkgebonden factoren zijn;
Lichamelijke belasting: hanteer om lichamelijke overbelasting te voorkomen de volgende limiet:
· Vanaf 20ste week 10 maal per dag niet meer dan 5 kg tillen en dagelijks maximaal 25 keer bukken, 2 uur staan, 3 uur lopen, 5x15 treden traplopen.
· Vanaf de 30ste week niet meer dan 5 maal per dag 5 kg tillen, 10x bukken, 1 uur staan, 2 uur lopen.
· Na de bevalling de belasting op bouwen wat betreft dragen van lasten, duwen en trekken.
· De gehele zwangerschap tot 3 maanden na de bevalling maximaal 10 kg tillen.
Aandachtpunten hierbij zijn: neem maatregelen om tillen te beperken (de standaard tiltechniek is de laatste 3 maanden niet meer toepasbaar), staan vervangen door zitten, inzet hulpmiddelen, verbeteren werkplek inrichting, spreiding van werk over meerdere medewerkers, verminderen van duur en frequentie van werkzaamheden. Ook werken op machines kan voor de zwangere belastend zijn denk aan statische zithouding en pedaaldruk.
Werktijden:
· Neem voldoende rustpauzes en houdt de maximale werktijden aan.
· Vanuit de arbeidstijdenwet is bij zwangerschap geregeld,een werkduur van maximaal tien uur per dienst, gemiddeld 50 uren per vier weken en gemiddeld 45 uren per 16 weken (arbeidstijdenwet, art. 4:5).
· Houdt bij voorkeur echter aan: Regelmatige werktijden met minimaal 12 uur hersteltijd ertussen. Geen overwerk, maximaal 9 uur per dag en 40 uur per week, en het recht om een kwart van de werktijd te besteden aan voeden en kolven.
· De zwangere heeft recht op een of meer extra pauzes. Samen ten hoogste een achtste van de werktijd. Bovenstaande geldt ook tot 6 maanden na de bevalling.
· De zwangere werknemer (en tot zes maanden na de bevalling) heeft recht om arbeid te verrichten in een bestendig en regelmatig arbeids- en rusttijdenpatroon. Dit betekent dat indien de ploegendienst voor de zwangere werknemer te zwaar wordt, met name omdat daarin vaak ook een nachtdienst plaats heeft, zij voorlopig niet hoeft te werken in de ploegendienst.
Mentale belasting:
Indien er sprake is van een hoge werkdruk en een beperkte regelruimte is risico op het ervaren van stress groot. Neem dan maatregelen om stress te beperken. Geef voldoende psychosociale ondersteuning door regelmatige gesprekken. Ga na welke werkzaamheden belastend zijn en bekijk de werkdruk en regelruimte.
Gevaarlijke stoffen:
· Wil je zwanger worden: ga na of je met stoffen werkt die nadelig kunnen zijn voor het zwanger worden. Neem tijdig contact op met de bedrijfsarts om te overleggen over je werk en welke werkzaamheden eventueel gewenst en schadelijk zijn.
· Er mag tijdens de conceptie, tijdens de zwangerschap en borstvoedingsperiode geen blootstelling plaatsvinden aan mutagene (celveranderende eigenschappen) en carcinogene (kankerverwekkende eigenschappen) en reprotoxische (voor de voortplanting giftige) stoffen. Voorbeelden zijn dieselrook, lasrook (bij bepaalde processen), kwarts(stof), asbest, sommige bestrijdingmiddelen en meststoffen, hormoongerelateerde middelen, benzeen, zie ook http://home.szw.nl.
· E.e a vereist dat de stoffen die een risico vormen bekend zijn en vervolgens beoordeelt moeten worden. Laat de blootstelling aan overige stoffen door een deskundige in kaart brengen. Bij twijfel geen blootstelling.
· Gebruik de persoonlijke beschermingsmiddelen nog strikter dan normaal.
· Stel een beleid vast dat indien iemand binnen het aangeeft bedrijf zwanger te zijn, (of beter, bij melding kinderwens) niet meer in aanraking komt met potentieel gevaarlijke stoffen.
· Voor de voortplanting giftige stoffen zijn te herkennen aan de volgende R-zinnen die vermeld zijn op het etiket en veiligheidsinformatieblad van de stof:
· R 60 Kan de vruchtbaarheid schaden
· R 61 Kan het ongeboren kind schaden
· R 62 Mogelijk gevaar voor verminderde vruchtbaarheid
· R 63 Mogelijk gevaar voor beschadiging van het ongeboren kind
· R 64 Kan schadelijk zijn via de borstvoeding
NB: R zinnen worden over 2 jaar H zinnen onder invloed van Europese regelgeving
Biologische agentia:
· Vermijdt blootstelling aan (overdraagbare) ziekten zoals; Toxoplasmose, ziekte van Lyme, leptospirose, Q-koorts, Chlamidolphila abortus. Neem hiertoe hygiënische maatregelen, gebruik beschermingsmiddelen zoals handschoenen of schort.
· Voorkom blootstelling indien mogelijk door bronbestrijding of inzet andere (niet zwangere) personen.
· Vermijdt tijdens de zwangerschap contact met uitwerpselen, dode en zieke dieren en bloed.
· Niet in de buurt komen bij geboorten van dieren.

Klimaat:
Vermijd blootstelling aan onbehaaglijke klimaat omstandigheden zoals (hitte, koude, tocht). Geef de zwangere voldoende mogelijkheid voor periodiek opwarmen/afkoelen en voldoende drink mogelijkheid bij warmte.
Geluid:
Risico van gehoorschade van de de zwangere en de ongeboren vrucht. Beperk de blootstelling aan niet meer dan 80 dB(A) bij een 8 urige werkdag, geen pieklawaai.
Trillingen:
Zorg dat de zwangere geen lichaamstrillingen van meer dan 0,25m/sec2 bij 8 uur blootstelling ondervindt. Denk aan goede stoel, rijtijd en rijsnelheid aanpassen.
Pauze
· Als je zwanger bent of net bevallen (maximaal zes maanden geleden), dan geldt dat je, als je dat wilt, meer pauzes mag nemen dan in je dienst zijn ingeroosterd.
· Je hebt recht op extra pauze, in duur variërend van minimaal vijftien minuten extra tot maximaal eenachtste van je arbeidsduur. Als je bijvoorbeeld dus acht uur werkt, dan mag je maximaal één uur extra pauze hebben.
· Overigens geldt deze extra pauze voor de werknemer niet als een verplichting, maar de werkgever is wel verplicht om jou de mogelijkheid te geven extra pauze te nemen als jij daar om vraagt.
· De gewone pauze wordt niet altijd betaald, dat is afhankelijk van de in jouw bedrijf geldende afspraken, kijk daarvoor in je CAO, personeelsreglement of arbeidsovereenkomst.
· De extra pauze(s) die je krijgt omdat je zwanger bent, moeten trouwens wel gewoon doorbetaald worden door de werkgever. Als je een verzoek indient voor meer pauze, kan de werkgever je vragen om de zwangerschapsverklaring. Die kan je krijgen bij je verloskundige. Voor de werkgever geldt dat hij binnen een redelijke termijn aan je verzoek moet voldoen.
Ploegendienst /onregelmatige werktijden
· Als je zwanger bent (of tot zes maanden geleden bent bevallen), geldt dat de werkgever je niet kan verplichten om meer uren te werken dan tien uur per dienst, gemiddeld 50 uren per vier weken  en gemiddeld 45 uren per 16 weken (arbeidstijdenwet, art. 4:5).
· De zwangere werknemer (en tot zes maanden na de bevalling) heeft recht om arbeid te verrichten in een bestendig en regelmatig arbeids- en rusttijdenpatroon. Dit betekent dat indien de ploegendienst voor de zwangere werknemer te zwaar wordt, met name omdat daarin vaak ook een nachtdienst plaats heeft, zij voorlopig niet hoeft te werken in de ploegendienst.
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